

莲都区常委会会议召开

阅读提示

各级领导干部要主动开展监督,自觉接受监督,发挥示范表率作用,坚决推动制度执行到位、落实见效,在加强对“一把手”和领导班子监督上交出高分答卷。

□ 记者 廖王晶

本报讯 12月21日,区委书记张壮雄主持召开区委常委会会议,传达学习习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会、中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上的讲话精神,传达学习全省七张问题清单应用贯通推进会精神并听取莲都区应用贯通情况汇报,审议《莲都区加强对“一把手”和领导班子监督五张责任清单》等,区委常委参加会议,区人大常委会、区政协主要领导列席。

会议强调,要提高站位,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,要充分结合拓展深化党史学习教育、学习贯彻党的十九届六中全会精神,迅速抓好学习领会、贯彻落实,激发起全区文艺工作者举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的饱满热情;要发挥优势,努力创作更多无愧于人民的精品力作,要坚持以人民为中心的创作导向,以扎根本土、深植时代为基础,善于从浙西南革命精神中汲取智慧、获得灵感,围绕乡村振兴、共同富裕等主题,忠实记载描绘莲都经济社会各项事业发展的生动实践,把莲都故事讲好、讲活、讲出彩;要弘扬正道,着力打造德艺双馨的文艺工作队伍,要坚持党对文艺工作的全面领导,切实加强文艺工作者的思想政治引领,充分发挥文艺界人民团体的专业优势,强化行业服务、行业管理、行业自律,全面推进文艺领域行风建设。

会议强调,七张问题清单应用是党政机

关整体智治系统建设的重中之重,是以问题整改提升党建工作水平、推进区域治理现代化的重要抓手。各级各部门要提高政治站位,充分发挥七张问题清单在提升问题管控力上的重要作用,坚持问题导向,不找理由、不推责任,以整改销号为基础,举一反三,推动七张问题清单迭代升级,要做好区级全量问题库、蓄水池问题库归集,让七张问题清单成为各级党委抓大事、做决策的日常辅助,成为领导的好参谋、干部的好帮手、数字化改革的好应用;要让七张问题清单成为衡量部门和干部工作水平的重要标尺,区纪委监委要加大督查问责力度,区委组织部要把问题整改落实情况作为选人用人的重要依据。

会议强调,五张责任清单是强化对“一把手”和领导班子监督的重要举措,各级党委(党组)要充分认识到这项工作的极端重要性和现实紧迫性,贯通把握、一体落实中央《意见》、省委实施意见和五张责任清单工作机制,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各级领导干部要主动开展监督,自觉接受监督,发挥示范表率作用,坚决推动制度执行到位、落实见效,在加强对“一把手”和领导班子监督上交出高分答卷。

会议还听取了关于中国共产党丽水市莲都区第十五次代表大会会议日程、选举办法、组团名单等。中国共产党丽水市莲都区第十五次代表大会将于2021年12月26日至12月29日召开。

张壮雄主持召开区委议军会议

□ 记者 廖王晶

本报讯 12月21日,莲都区委议军会议召开。区委书记、人武部党委第一书记张壮雄强调,要切实加强对武装的绝对领导,不断提升党管武装的质量水平,奋力谱写军地合作的崭新篇章。区领导张妍、陈元龙、陈立新等出席会议。

张壮雄指出,要聚焦强军思想,切实加强党对武装的绝对领导。要坚持把政治建军摆在首位,把抓武装、管武装、建武装工作摆到重要位置,教育引导广大官兵学深悟透习近平强军思想,任何时候任何情况下都坚决听党的话、跟党走,坚定不移做两个确立忠诚拥护者、两个维护示范引领者。要坚持谋经济不忘谋战场,搞建设不忘兴武装,居平安不忘强战备,全面落实双重领导、党委议军、现场办公、工作述职等制度,进一步提高党管武装工作的科学性、规范性和制度性。

张壮雄强调,要聚焦强军目标,不断提升党管武装的质量水平。莲都地处东南沿海前沿纵深,担负着重要的国防动员和支援保障任务。要切实强化国防意识和国防观念,在练兵备战上持续用力,在国防动员上精准发力,完善常态戒备下快速响应机制,抓好国防动员实战化演练,深化民兵群众性练兵比武活动,全面提高训练实战化水平和打赢能力。要抓实专武干部队伍建设,担重任,挑重担,当好忠诚可靠的好党员、维护形象的军代表、军事训练的兵教头、攻坚克难的急先锋。

张壮雄要求,要聚焦强军需求,奋力谱写军地合作的崭新篇章。大力弘扬拥军优良传统,强化军转安置、随军家属就业、军人子女入学等服务保障,尽心尽力帮助部队官兵解决后路、后院、后代“三后”问题,让官兵参军有动力、退役有保障。坚持把军民融合发展放在全区发展大局中来一体推进,以军地需求为导向,积极拓展渠道、发挥区域优势,推动更多莲都企业、民参军。广大驻莲部队官兵也要积极支持地方建设,视驻地如故乡,视人民为亲人,主动服务地方经济社会发展,在关键时刻冲得上去、豁得出去,作出积极贡献。

莲都建设紧密型医联体 惠及山区群众

□ 通讯员 张昆

本报讯 为深入推进医疗技术互联互通,持续扩大医疗资源共建共享,莲都区黄村乡中心卫生院与丽水市中医院进一步强化紧密型医联体建设,努力让老百姓在家门口就医看病得到的实惠成色更足。

黄村乡卫生院与市中医院深化双向转诊协作渠道,细化双方联系人机制,推陈出新多项便民惠民就医举措。针对卫生院不易诊断的复杂疾病,上转病患只需手持卫生院开具的转诊卡,即可在市中医院享受一站式的绿色通道服务。

2021年11月以来,已累计双向转诊13人次。省时间、少跑腿,还能预约到市区大医院的大专家,全链条、持续性的优质医疗资源倾斜,黄村乡的患者充分体验到了紧密型医联体建设的新变化、新福利。

为了提升医师队伍医技能力,市中医院专门为黄村乡卫生院提供人员免费进修学习机会,同时委派骨干力量下沉卫生院,开展中医适宜技术教学培训和医疗服务,帮扶支持+面传心授,实现医疗技术真正授之以渔,扎实提升了基层的中医药服务能力。目前,黄村乡中心卫生院已组织开展医技培训4次70人次。

此外,黄村乡卫生院联合市中医院进一步提升会诊平台协同使用效率。2021年12月,双方有针对性地开展网络远程模拟会诊,对平台的稳定性、安全性、兼容性进行全要素压力测试,保障心电图诊断、医学检验等方面的云端实时医技指导,助推基层医技人员开展更精细的诊疗服务,老百姓在家门口就医看病更放心。

疫情防控严落实 帮办代办暖人心



□ 通讯员 赵卓

本报讯 我的行程码带星号,大厅不让进去,办事办不了,可怎么办啊?先生,请您不要急,我来帮您代办事项。近日,在莲都区行政服务中心办事大厅入口处,红色代办员正接待前来办事行程码带星号的群众。近期,宁波、绍兴、杭州等地相继发生新冠肺炎本土疫情,疫情防控形势严峻复杂,为切实降低新冠肺炎疫情传播风险,保障人民群众的办事需求,莲都区行政服务中心开展帮办代办暖人心服务,当部分群众因行程码带星号而办事受限时,政务服务帮办代办更贴心。

根据疫情防控要求,外来办事群众如行程码带星,且没有持有社区证明或48小时内核

酸检测阴性结果的不允许进入行政服务中心办事大厅。为了满足这部分群众的办事需求,莲都区行政服务中心每天安排两位红色代办员开展帮办代办暖人心服务。

在办事大厅门口,红色代办员穿着醒目的红色背心,仔细询问群众的办事需求,耐心解释相关防疫政策,收集检查办事资料,帮办代办相关高频便民事项或高频企业事项,为群众和企业提供政务咨询引导、政务事项帮办代办等差异化服务。

下一步,莲都区行政服务中心将持续严格落实疫情防控措施,高度关注特殊群体办事需求,完善帮办代办服务机制,持续擦亮莲都全程帮办服务品牌,切实给特殊群体带去便利暖心的服务。